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1. За квалификационния курс  

Център за професионално обучение  (ЦПО) към Университета 

по библиотекознание и информационни технологии (УниБИТ) е лицензиран 

от  Национална Агенция за Професионално  Образование и Обучение към Министерския 

съвет   с  Лицензия  № 2015121282   от 24.02.2016 г.   

В изпълнение на Закона за обществените библиотеки, ЦПО към УниБИТ  

предприема действия по осигуряването на обучение за придобиване на ІІІ степен на 

професионална квалификация по професията „Библиотекар“, специалност 

„Библиотекознание“ и  провежда лицензирани курсове в град София и в страната. 

Преподавателският състав, включва хабилитирани преподаватели от УниБИТ и 

висококвалифицирани специалисти в областта си с дългогодишен опит. 

Дисциплините са съобразени с знанията, уменията и компетентностите, които са 

заложени в ДОС (https://www.navet.government.bg/bg/media/naredba-8-ot-8-april-2021-g-za-

pridobivane-na-kva_0.pdf).  

Част от изучаваните дисциплини: 

Здравословни и безопасни условия на труд 

Икономика 

Предприемачество 

Управление на библиотеката 

Управление на библиотечния фонд и каталогизация на библиотечните документи 

Организация на работата в библиотеката 

ИКТ в професионалната дейност 

Библиотечен маркетинг и връзки с обществеността 

Библиотечно обслужване 

Информационно обслужване 

Проект мениджмънт 

Комуникационни техники и умения 

 

Група  

Броят на обучаемите се определя преди началото на всяка група, като се вземе 

предвид мястото на провеждане и формата на обучение. 

Обикновено за стартиране на обучение е необходимо да бъде събрана група между 

15 и до 20 души. 

https://www.navet.government.bg/bg/media/naredba-8-ot-8-april-2021-g-za-pridobivane-na-kva_0.pdf
https://www.navet.government.bg/bg/media/naredba-8-ot-8-april-2021-g-za-pridobivane-na-kva_0.pdf


 
3 

 

 

Продължителност 

Професия "Библиотекар", трета степен на професионална квалификация е с 

продължителност 960 ч. Продължителността съгласно нормативните изисквания е от 6 до 

18 месеца и зависи от напредъка на обучаемите лица. 

Прекъсване на обучението  

Единственото е необходимо  своевременно да информирате ЦПО към УниБИТ, като 

изпратите молба в свободен текст, че прекъсвате обучението по своя воля и посочите 

причините! При прекъсване на обучението ТАКСАТА ЗА ОБУЧЕНИЕ НЯМА ДА ВИ 

БЪДЕ ВЪЗСТАНОВЕНА! 

2. Кандидатстване 

Документи 

- попълнено заявление (по образец на ЦПО); 

- декларация за информираност (по образец на ЦПО); 

- снимки - 3 бр. (паспортен формат); 

- медицинско, като за започване на работа;  

- копие на диплома за средно образование (задължително) и копия на други дипломи 

и сертификати (ако са приложими).  

- платежно за внесена такса/ част от такса 

 

След съгласуване с ЦПО към УниБИТ, документите трябва да бъдат изпратени в 

едно писмо на имейл cpo.unibit@gmail.com , организирани по следния начин: 

- дипломи (всяка диплома сканирана цялата в отделен PDF файл) - пример 

"Diploma_Silvia_Ivanova_Sredno obrazovanie“ (всички стр.  да са обединени в един 

файл). 

- медицинско - двете страни в един файл и останалите файлове по същата логика. 

 

Изпратете документите по електронен път, след което трябва да изпратите до Деница 

Димитрова (0887177887) оригинали на (заявление, декларация, CV, снимки, и копия на 

дипломите с надпис „Вярно с оригинала!“ и ваш подпис) по куриер ДО ОФИС 

НА ЕКОНТ (София – Цариградско шосе, 7ми км до АТМ-център).  

 

mailto:cpo.unibit@gmail.com
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Срок за кандидатстване 

Официалният срок за кандидатстване по електронен път: 01.09.2023 г.  

При недостатъчен брой обучаеми се допуска промяна на срока на кандидатстване.  

 

3. Организация на учебния процес 

Обучението се провежда в хибридна форма. Обучението по теория се провежда в 

дистанционна форма, а практическото обучение – в реална работна среда.  

 

Обучение по теория и достъп до материалите за обучение 

Обучението по теория се провежда през Google диск. Необходимо е обучаемите да 

имат GMAIL акаунт. При опит за достъп от друг имейл, лекционните материали няма да 

са достъпни.  

Всеки обучаем получава достъп поетапно до материали за обучение по 

дисциплините, които са част от учебния план по професия „Библиотекар“ и сам разпределя 

времето в което да се запознае с лекционния материал.  

 

За всяка дисциплина е предвидено задание, което обучаемият да изпълни.  

Всеки обучаем има персонална папка в която да качва своите задания. До тази папка 

имат достъп самия обучаем и преподавателят по съответната дисциплина.  
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По някои дисциплини ще се провеждат онлай обучителни сесии през Google meet, 

като ЦПО към УниБИТ ще предоставя записи за обучаемите лица, които нямат 

възможност да се включат.  

За улеснение на обучаемите преди да бъдат споделени материалите по първите 

дисциплини се споделя видео с демонстрация за работа в Google диск.  

 

Производствена практика 

Производствената практика се провежда на територията на библиотека с която ЦПО 

към УниБИТ има сключено споразумение за сътрудничество!  

При обучение, организирано по заявка на библиотека, практиката ще се проведе на 

територията на дадената библиотека.  

Комуникация между обучаемите и ЦПО 

Необходимо е да добавите Facebook профила на ЦПО към УниБИТ в приятели за да 

бъдете присъединени в групата за обучение.  

Освен това комуникацията се осъществява по следните начини: 

по телефон; по е-mail; през Viber или WhatsApp 

 

4. Завършване 

След успешното изпълнение на заданията по отделните дисциплини се определя 

дата за провеждане на Държавен изпит по теория и практика на професията.  
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Свидетелство за професионална квалификация, утвърдено от НАПОО и вписано в 

Регистърът на издадените документите.  

 

5. Такса за обучение 
Таксата за обучение се заплаща единствено по банков път! 

Размер 

Таксата заобучение е в размер на 900 лв. Обучаемите НЕ ЗАПЛАЩАТ никакви 

допълнителни такси за изпити или издаване на свидетелство за професионална 

квалификация.  

Възможно е плащане на таксата за обучение на две или три равни вноски, но при 

съгласуване с представител на ЦПО към УниБИТ.  

Първата част от таксата за обучение се прави в началото.  

 

Банкова сметка 

Получател: УниБИТ 

Банката на получателя: БНБ-ЦУ 

IBAN: BG65 BNBG 9661 3100 1665 01. 

BIC: BNBGBGSD 

Основание за плащане – ЦПО библиотекар  за /трите имена на обучаемото лице/. 

*** Важно е да фигурират трите имена на обучаемото лице.  

 При необходимост ЦПО към УниБИТ издава фактури за внесените такси за обучение! 

 

Допълнителни уточнения  

Преди да сте уточнили детайлите по Вашето обучение, екипът на ЦПО към УниБИТ 

Ви моли да не внасяте своите такси.  

При отписване по собствено желание на обучаемото лице таксата за обучение  

НЕ СЕ ВРЪЩА. 

 


